

文/本报记者 金梁

据传言,每年的第一天都产生一对“001”号夫妻,只要准新人那天去婚姻登记处办理结婚手续,就有可能拿到这个编号。
经证实,传言稍有出入,想在每年1日成为“001”,可能性为0。
不过,这个吉祥编号还是讨得到的。而且,今年的很多良辰吉日都会成为婚姻登记的好日子,因为很多准新人觉得在奥运年登记结婚,绝对有纪念意义。婚姻登记处的人已经做好了准备,“今年的8月8日、8月18日、8月28日,估计会是最热闹的日子。”



抢做一对 奥运年 001 号夫妻



让曲胜得意的
001号结婚证

本想1日登记,可惜登记处放假

曲胜和女朋友都是黑龙江人,读书时候认识的,后来一起来杭州找工作,然后安定下来。这一天对两人来说已经等了很久了,“新年第一天去登记,肯定特别有纪念意义。”

包括曲胜在内,很多准新人的想法都一样,结婚登记嘛,总是想挑个有特殊意义的日子。本来曲胜他们打算是在1月1日元旦那天过去登记的,结果一打听,发现婚姻登记处那天正好放假,只得把好日子推迟了一天。

“1月2日,我女朋友正好休息,我上午要去上海出差,出差前不用去单位报到,正好有这个时间空隙,所以就赶去登记了。”曲胜对那天的“行动”解释得很随意,让人以为这只是碰巧而已。

其实并不是这么一回事,早在2007年末的时候,他们俩已经打过婚姻登记处的电话。曲胜自己就打过两个电话,她女朋友也打过一个。“我主要就问问结婚需要带些什么东西,免得落下了,还有就是问问受理时间。”曲胜解释。

“实在睡不着啊,就提前起来了。”

“前一天晚上,我们已经把所有东西都提前放在床头上了,免得忘掉。”尽管曲胜在表述中显得很轻松,但从他的语气中还是能听出当时的那种激动。“两人的身份证以及复印件、结婚证上用的两人合影、户口本……”曲胜很仔细地数着那晚提前准备的一些东西。这一夜的他们,怀着无比憧憬的梦。

“第二天早上6点多,我们就起来了。”曲胜继续讲述道。

“婚姻登记处要8点半才开始上班,你们这么早就起来啊?”小记忍不住插嘴。

“实在睡不着啊,所以就提前起来了。我们现在住的地方在闸弄口,户口所在地在江干,所以就早点起床算了。”清晨6点钟的杭州,天还是暗澄澄的,马路上的灯还没有熄灭。两人吃过早餐后,就坐公交赶去江干区婚姻登记处。在车上,两人还仔细检查了一遍东西有没有带齐。

“8点还不到,当我们到登记处的时候,没想到早

已经有一对等在门口了。”曲胜说,那对新人跟他们差不多,也是想赶在新年的第一天来登记,毕竟今年是奥运年嘛,对很多人来说特别有纪念价值。

偏有那么巧,意外成了001号

8点钟,婚姻登记处提早开门,有阿姨来打扫卫生,后面陆陆续续又赶来了几对新人,一下子把婚姻登记处挤得蛮热闹的。“大伙都各自聊着话题,我也没听到其他人说什么,反正都挺高兴的。”

8点半,2008新年的婚姻登记正式开始了,曲胜他们由于来得稍晚了一点,只能排在第二位。“排我们前面的那对新人,动作很慢,好像是这个没带全,那个没带来,连两人的照片都没拍。”

结婚这种事情是急不来的,曲胜他们倒并不急,发急的却是婚姻登记处的人,她们给排在第一的那对提了建议:“今天是新年第一天,你们看这么多人等着,估计待会儿人还会更多,要不你们先去那边拍照,让后面的人先登记?”

真是无巧不成书,曲胜就成了这个婚姻登记处1月2日第一对注册登记的新人。“我们准备得很充分,才10来分钟,所有程序都好了,一个大章盖在了结婚证上。我们拿过来一看,居然编号是010800001号,这号码太顺了。”

曲胜拿着结婚证看了好半天,后来跟记者描述当时的场景时,那种兴奋的感觉一直没有消退。后来两人在回去的公交车上,又从包里翻出结婚证瞄了很久。“真的没想到会成为2008年第一对新人。”

“编号虽然不值钱,但图个吉利嘛。”

曲胜赶到婚姻登记处后没多久,小干和女朋友也赶到了,在2日那天是第3对新人。

“你们这么早来登记,是来‘抢’做第一对新人的吗?”在他们登记当天,记者问道。

“我们之前也不知道2日是新年婚姻登记的第一天,所以也不是刻意来争这个第一对新人的。”小干笑得很憨厚。“2日这天特别冷,刚开始我们都站在门口等,冻都冻坏掉了,幸亏后来有工作人员来开门了。”小干说,在8点半正式办理之前,等候登记的队伍

里又来了3对新人,加上他们一共有6对,还真没想到结婚还要排队的。“等我们全部办完的时候,好像又来了几对,记得其中有一人进门就说:‘天哪,不是8点半才开门吗,怎么有这么多人啊?’”

“你知道第一对新人的编号是001号吗?”记者说。

“这我真不知道,要是早知道今天是从001开始编号起,不吃早饭就先过来排队了。这编号虽然不值钱,图个吉利嘛,至少两个人以后说起来,咱们可是2008年的第一对,心里感觉很舒服的。”

杭州主城区,每个区都有001号新人

“今天有这么多人来登记,我们其实有点猜到的,每逢日子不错时,总有人提前会来排队,有的还会早两天打电话来预约。”2日,记者电话联系了江干区婚姻登记处的工作人员。“每年元旦后的第一天,总是稍微忙一点的,以前的时候,有人元旦当天就来了,可没想到我们不上班。”

“很多人都是冲着奥运来的。有些人家里比较传统,觉得2007不好结婚的,然后拖了一年;有些人只是觉得2008数字比较吉利,就来把事情办了;更多的人觉得自己的婚事能跟奥运这件大事连在一起,特别有意义。”江干区婚姻登记处的工作人员觉得,2008年结婚登记的人应该会比2007年多。

据她们介绍,按照往年的经验,在情人节、七夕节、圣诞节等这些传统节日登记结婚的热度,在2008年依然不会降低。还有一些带8的日子,估计也会有很多人来登记,“还有,就是今年的8月应该会特别热闹,2008年8月8日、8月18日、8月28日。”

当记者表示想上门了解更多的情况时,对方答复得很直接:“你还是别来了,我们光早上已经接待了近20对新人了,现在跟你通电话,已经算是抽出时间了。就算你过来了,我们也没时间跟你说什么。”

不光是江干区,2日,上城区的情况也比较类似。“我们早上上班的时候,已经有2对新人在门口等了,光早上一段时间,已经有10多对新人了。”上城区婚姻登记处的工作人员说。

说起001号夫妻,对方说:“其实杭州不只一对‘001号’,每个城区的婚姻登记处在这一天都会产生一个2008年001号夫妻,光杭州主城区就有5对。”